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Közp. nyomt. XX. cs. 23. sz. Székesfővárosi házinyomda 1920

Bernét István
harmincéves Íréi Jubileuma.
(A Nemzeti Újság tudósilójától.) Múlt év .dől 

cemb erében múlt 30 esztendeje annak, hogy Ber-> 
ijiát István, alá akoriban. az iparoktatás vezető- 
* embere volt, megindította a *.Szövetkezés dm ü fo- 

lyóiratot. Jelentős lépés volt ez a szövetkezeti élet- 
re és a gazdatársadalmi mozgalmakra nézve. 
Bernét István a Szövetkezésrben figyelmét azokra 
■a mély társadalmi szakadékokra íőrditotta, ame­
lyekben éicHi&lálhareát vivta a középbirtok és a 
kisbirtokos-osztály a nagytőke mindent íelhair 
zsoló falánkságával szemben. Hatalmas szövetke­
zeti intézmények s-arjadzottak ki az ő munkás­
sága nyomán-: m  Országos Központi Hitdszővet* 
kezel, a Hangya és egyéb szövetkezetek. A Szövet 
kezes volt dajkája a Magyar Gazdaszövetségnél
is. Az elmúlt 30 év alatt Bernát István a Szőve ¡ke­
zes és lársfolyóiratai, elsősorban a Magyar Gazdák 
Szemléjének hasábjain megjelent irodalmi nívójú 
cikkein kívül irt tudományos munkákat* publi­
cisztikai müveket a legszellemesebb francia SÜT 
művészettel, szociálpolitikai dolgozatokat,' vallási 
elmélkedéseket stb. Sokoldalú irodalmi munkássá­
gát a társadalmi egyesületek cs a tudományos vi­
lág legfőbb fóruma, a Tudományos Akadémia is1 
megkoszorúzta. [

zsúfolásig megtelt Bernât István tiszteletére. Aj 
magyar gazdatársadalom szeretetteljes és egy-] 
banga lelkesedéssel sietett Barnát István jubileum aj 
alkalmából üdvözölni. Darányi Ignác javaslatára 
az ünnepségen elhangzott beszédeket s az ott törj 
tent felszólalásokat emlékalbumban örökítik mea 
a jövő nemzedék számára, hogy Bernát Istvánt 
követendő példaként válassza magának. !

Az ünneplő közönséggel megtelt nagyteremben 
Darányi Ignác .javaslatára Majláth József gróf, 
Fáit Gyula és Dömötör László hívták meg az ünne­
peltet és amikor az emelvényen helyet foglalt a ma­
gyar gazdák ősz vezére, az elnöklő Darányi, kiasz- 
fizikus beszéddel nyitotta meg az ünnepi ülést. Kár 
rolyi Sándor emlékét idézte, akinek holta után is, 
sugárzó fényessége legkedvesebb tanítványát, Ber­
nét Istvánt ragyogja be. Idézte Károlyi szavad* 
Bernát Istvánról és felhozta Nagy Frigyes példáját, 
alá meghajolt egy angol előtt, mert. az őt az em­
beri jellem szilárds ágában hinni kényszeri tette.

Jeszenszky Pál nyújtotta át ezután az ünnepelt- 
hoz beszéd kíséretében azt az alapítólevelet, amely el 
az altruista intézetek és gazdatársadalmi szerveze­
tek Bernát István nevére tettek és amelynek egy» 
milliós összege a magyar ifjúság szociális képzését 
lesz hivatott szolgálni.

A földművelésügyi & kereskedelemügyi minis». 
1er, majd az osztrák agráriusok vezére, Hohenbltim 
lovag üdvözlő levelének felolvasása és egyéb üd­
vözlő iratok és táviratok egész tömegének bemu­
tatása után Horváth János dr. mondotta el. az ün­
nepi beszédet. A beszed egy darab történelem volt 
a magyar szövetkezés munkájából. Ezután a szö­
vetkezeti Intézmények és gazdalársadahni egyesü­
letek kiküldöttei szólaltak fel.

Bernát István az üdvözlésekre mondott beszédé­
ben fövetefclo a kérdést: mi eredményo mutatkozott 
a harmincéves munkának. Mindenekelőtt szembe­
tűnő a nagy anyagi eredmény, de még többet jelent 
az önbizalom, mely eltölti a gazdákat annak láttára, 
hogy gazdasági és kereskedemi téren is tudtak 
produkálni. A műit tapasztalata és tanulsága azon­
ban csak fegyver a magyar nemzeti jövő kiküzdé­
sére. A szervezkedésben látja azt a magne» 
tikus erőt, mely az ország elszakított részelt is 
vissza tudja hódítani, Bernát beszédét lelkes étjei*,» 
.zéssel és fius&zu ovációval fogadták,


